
t és Hüktetése csak egy röpke pilla- 

állott meg annak a döbbenetnek a 

jogait és első parancsa a szüntelen 
haladás, fejlődés, a perpetuum mo- 

mely a lét lényege, hisz a csend, a 

lvégezni, nincs szünet, nincs pihenés, 

t rohan, sodró árja magával ragad, aki 

eszáll, aki ellentáll, azt maga alá 

és félelmetes dübörgéssel halad a 

rejtelmei felé. Sejtelmes és titkokkal 

z a jövendő, de az élet rohanásában 

en jövendő egyszer jelenné változik és 

kben oldja meg a ma még bizonytalan 

ültsént rejtelmeit. A politika tudománya eze- 

ikantti rejtelmeket fürkészi, latolgatja az 

eket és az események irányitásá- 

gyengeti az utat. Az államférfiak, akik 

ország kormányzásának gyeplőit 

ezükben, előrenéző és előrelátó 

tettel ugy vezetik a politika szekerét, 

az a gátakat kikerülje, kátyukba ne 

n és biztositsa a sima egyenletes előre- 
ást. A politika szekerébe fogott lovak 

ányu hejtóerők müködnek közre, 

egyik-másik megbokrosodik és erősen 

ogni a gyeplőt, hogy a szekeret el ne 

k. Románia politikai életében az 

zabolátlan csikók szerepét játszották 

szélsőségek mellett a vasgárdisták is. 

a Sándor kezében volt a gyeplő, mikor 

cátlankodni kezdtek és a providenciá- 

államférfiui bölcsesség hiányára vallott, 

veszedelmes játéknak nyomban gátat 

vetett. Beigazolódott, hogy nemcsak az 

amférfiui rezon egészséges érzéke hiány- 

belőle, hanem az erély is. Vaidát min- 

erőskezünek mondották, de kormány- 

ödésével szomoru példáját szolgál- 

annak, hogy más az erőszak és más az 

. Az erőszak az az ut, melyen - ha 

irányban is - a vasgárdisták jártak. 

ély ezzel szemben a parancsoló szüksé- 

k és lehetőségek összevetéséből fa- 

iztos tudat és meggyőződés, mely az 

yeket a közérdek szolgálatába állitja. 
zük, hogy a liberális kormány mükö- 

n nem az erőszak, hanem a mult ta- 

ól sarjadzó, ennél a pártnál tra- 

egével biró erély fog érvényesülni, 

et az állampolitikai bölcseség irányit. 

stromállapot nem lehet ennek állandósi- 

esz öze. Az ostromállapot csak szüksé- 

A amely : az átmenet idejének zavar- 

menetét biztositja. Amint sikerült a 

lettel felzaklatott kedélyeket meg- 

tni és foganatositani azokat az intéz- 

ket, melyek a nyugodt fejlődést hiva- 

szolgálni, elveszti a szükségből fa- 

jogosultságát a kivételes állapot is. 
ment rövidesen összeül és egyik első 

se lesz a nemzetvédelmi törvény 

otása. A mai fejetetejére állitott 

ennek szükségét és jogosultságát 
u Evszázados tapasztalat bizo- 

ényből is áldás fakadhat végre- 

an, ugy a legjobb törvény is átokká 
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király Tatarescut bizta meg 
nyalakitással, aki ma mutatja 

z uj liberális kabinet névsorát 
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Tétésás katmányválság 

A Duca tragikus halála után 
parancsoló szükségesség volt uj mi- 
niszterelnök nyombani kinevezése 
és ez meg is történt, amikor a ki- 

rály Anghelescu közoktatásügyi mi- 
nisztertől még az éj folyamán ki- 
vette a kormányfőnöki esküt. Előre- 
látható volt, hogy ez csak ideiglenes 
megoldás és ugyszólván órák kér- 

dése a kabinet ujraalakitása. An- 
ghelescu ugyanis ugy fett miniszter- 
elnök, hogy a kabinet legidősebb 
tagja volt, de képességei más pozi- 
ció betöltésére predesztinálják. Igy 
történt azután, hogy a liberális ve- 
zetőférfiak tegnapi királyi kihallga- 
tása után az uralkodó elfogadta 
Anghelescu lemondását, ami egyér- 

telmü az egész kabinet lemondásá- 

val és Tatarescut bizta meg az uj 
kormány megalakitásával. Tata- 
rescu régi kipróbált hive a liberális 

pártnak és a párt véleménye szerint 
benne összpontosulnak azok a tulaj- 
donságok, amelyek a mai nehéz vi- 
szonyok között alkalmassá teszik az 
ország ügyeinek vitelére. Ezek után 
bizonyosra vehető, hogy ma, csü- 
törtökön őt választják meg Duca 
utódává a liberális párt elnöki szé- 
kében. A kormánynak csak össze- 
tétele változik, de programja marad 

a régi. Tehát nem rezsim-, hanem 
csak kényszerü személyi változás- 
ról van szó, amely azonban politikai 
meglepetéseknek is lehet beveze- 
tője. Tatarescunak a pártelnöki 

tisztségre való jelölésénél állitólag 
azok a tanácskozások is döntő sze- 
::......... 

a prágai kormány, mely a fokozott nemzet- 

védelem ürügye alatt különösen a kisebbsé- 

geket indokolatlan zaklatásoknak tette ki és 
olyan értékeket is elpusztitott, amelyek a 

közérdek szolgálatában az összesség javát 

szolgálhatták volna. Román részről éppen 

Duca temetésén hangoztatták, hogy a tulzó 
sovinizmusnak milyen vadhajtásai lehetnek. 

A kormánynak nemzetvédelmi munkájában 

az lesz a hivatása, hogy meggyőzze a forró- 

fejü ifjuságnak bizonyos szélsőségekkel ka- 
cérkodó részét, a nemzetvédelem nem egyes 

népcsoportok elnyomásában nyilvánulhat 

meg, hanem az összes termelő erőknek z 

összesség céljainak szolgálatába való álli 

hogy részt kér és részt vállal az ország épitő 

repet játszottak, amelyek tegnap és 
tegnapelőtt Bratianu György párt- 
jában folytak. Az egész ifjuliberális 
párt állitólag hajlandó visszatérni 

az anyapártba, ha Tatarescu lesz az 

elnök és ebben az esetben az egyik 

alelnöki tisztség Bratianu György- 
nek jutna. Politikai körökben arról 
is beszélnek, hogy egyes prefektusi 
tisztségeket Bratianu György párt- 
hiveivel töltenek be a füzió esetére, 

sőt - ahol ez lehetséges - egyes 
liberális képviselők lemondásával 
mandátumhoz is juttatják őket. 
Ezek azonban egyelőre csak kombi- 
nációk, aminthogy kombináció az is, 

hogy a kormányválságot Titu- 
lescu magatartása idézte volna 
elő. Tény az, hogy Titulescu lemon- 
dási szándékáról már Duca meg- 

öletése óta beszéltek, de ez magá- 

ban nem vonta volna maga után 
Anghelescu lemondását. Csaknem 
bizonyosra vehető, hogy Titulescu 
nem lesz a kormány tagja. A kül- 

ügyminiszter, aki Sanct Moritzban 
értesült Anghelescu lemondásáról, 
nyomban vonatra ült és elindult Bu- 
karest felé. Titulescu megérkezését 
ma éjjelre várják. A külügyi tárca 
betöltéséről hazaérkezése után dön- 
tenek. 

A miniszterek legtöbbje megtartja tárcáját 
Kedd este óta a szinajai királyi 

kastélyban egymást követte a sok 
audiencia. Károly király egy- 

másután fogadta kihallgatáson a 

kormány tagjait és bár hivatalosan 
azt jelentették, hogy a miniszterek 
általános politikai kérdésekről refe- 

rálnak az uralkodónak, mégis sej- 
teni lehetett, hogy a sok kihallga- 
tásnak egyéb háttere is van. Szer- 

dán délután a kormány tagjai egy- 
mástuán ujból megjelentek a ki- 
rálynál, sőt Anghelesca miniszter- 

elnök kétizben is volt a király dol- 

gozó szobájában, 

Anghelescu miniszterelnök máso- 
dik kihallgatása öt óra és tizenöt 
perckor történt meg és ez alkalom- 

mal a miniszterelnök - miután 

kormánya tagjaival ismételten ta- [ 

goztatta, hanem tettekkel is bizonyitotta, 

munkájában. Ezen elhatározásában nem be- 

folyásolja, de nem is befolyásolhatja az a 

körülmény, hogy vannak még teljesitésre 

váró kivánságai, vannak a törvényekben 

körvonalozott jogai, melyeknek még nin- 

csen birtokában. Ez csak arra adhat jogot, 

hegy a törvényes kereteken belül küzdelmet 
folytasson jogai elérése érdekében, de nem 

lehet jog és úrügy arra, hogy a munkérek 

zz 
zte munkájában 

nem reiáselja és nem érinti sem az ] 

nácskozott - benyujtotta a kor- 
mány lemondását. Károly király a 

lemondást elfogadta. 
Délután öt óra és harminc perc- 

kor a király a Foisor-i kastélyban 

kihallgatáson fogadta Tatarescu 
volt iparügyi és kereskedelmi mi- 
nisztert, akit az uj kormány meg- 
alakitásával bizott meg. Tatarescu 

a kormány alakitására vonatkozó 
megbizást elfogadta. Vlahide mi- 
niszterelnökségi államtitkár, aki 

jelen volt a Foisor kastélyban 
nyomban megszerkesztette Tata- 
rescunak miniszterelnökké való ki- 
nevezéséről szóló okmányt. Az ok- 
mányt a király elé terjesztették, 

aki azt aláirta. Ennek megtörténte 
után Tatarescu mint miniszterelnöl 
azonnal letette a hivatali esküt. 

Tatarescu nyomban megkezdte 
eesesece00e 

ostromállapot, sem a tervbevett nem 

delmi törvény. Reméljük is, hogy végreha. 

tása nem lesz olyan, 
okoz ezen munkánkban. Mert mind 

tul tovább zajlik az élet, mely n 

megállást, lényege a mozgás, 
enélkül nincs Mindei 

amely nehé 
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kormányalakitási tárgyalásait. Ta- 

tarescu kormányában, aki a liberá- 

lis párt fiatalabb gárdájának vezető- 
je, a lemondott liberális kormány 

tagjainak többsége megtartja eddi- 
gi tárcáját. Csak néhány tárca ve- 

zetésében áll be változás. 

A liberális párt kebeléből nyert 

értesülés szerint Anghelescun mi- 

niszterelnök lemondása nem változ- 
tat a rezsimen és nem bir nagyobb 

jelentőséggel. Anghelescu minisz- 
terelnöki megbizatása Duca Jon 
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meggyill 
sikerül, akkoi 

A Duca miniszterelnök ellen elköve- 
tett gyalázatos gyilkos merénylet ügyé- 
ben a meginditott vizsgálat egyre széle- 
sebb körre terjed ki. Most már világosan 
lehet látni a rendelkezésre álló nyomo- 

zási anyagból, hogy a miniszterelnök 

meggyilkolására valóságos összeeskü- 
vést szőttek és ennek szálai egyre mesz- 

szebbre nyulnak. 

Most már bizonyos, hogy Duca 
megyilkolásáról első izben 

Cantacuzino-Graniceru nyugal- 

mazott tábornok lakásán esett 
szó és hogy ezen a megbeszélé- 
sen Crainic Nichifor, a Calen- 

darul cimü betiltott lap főszer- 
kesztője is résztvett. 

A Credinta cimü lap értesülése szerint 
a nyomozásnak szenzációs fordulata 

Wvan, amennyiben az ügybe belekevere- 
dett egy volt alminiszter is, Ennél az al- 

miniszternél - akinek nevét egyelőre 
még a nyomozás érdeltében nem hozzák 

nyilvánosságra - házkutatást tartottak 
és ez alkalommal ígen sok kompromit- 

táló holmit és számos fontos adatot ta- 
láltak. Igen jelentős mozzanata lesz a 

vizsgálatnak Cantacuzino-Graniceru tá- 
bornoknak és a többi letartóztatásban 

levő vasgárdista vezetőnek a gyilkos 
Constantinescu Nicolaeval és két 

büntársával való szembesitése. 

A redőrség sok érdekes adatot szer- 
zett Constantinescu és két büntársa elő- 
életére vonatkozólag. Igy megállapitot- 

ták, hogy Constantinescu Nicolae egy 
ideig Bukarestben egy felső kereskedel- 

mi akadémiai hallgatónővel élt vadhá- 
zasságban, azonban később a nőt elhagy- 
a és a Govorlui-diákotthonba költö- 

és azért Cantacuzino-Granicerunál la- 

kott. 
Ami Constantincscn jellemét il- 

lleti, mindenki erőszakosnak és 
durvának ismeri és könyörtelen 
és kemény volt az alája rendelt 
vasgárdistákkal szemben. 

tantinescut erőszakosságban leg- 
jebb Belimache multa felül, aki Buka- 
stnek ugynevezett kék kerületében 

a vasgárdaszervezet vezetője. 

A vizsgálat kideritette azt is, hogy a 
yletet eleldepen Caranica 

n rádió lelke modern hálózat. 
roderreén k. - Nagy terhelésü 
nállásaink utolérhetetlenek. 

Rádió Rédei eer 

váratlan és erőszakos halála miatt 
ugyis csak ideiglenes volt. Ez az 
átmenet Tatarescunak kormányel- 
nökké való kinevezésével most meg- 
szünt. 

Nagy érdeklődéssel tekintenek a 

amelynek egyik legfontosabb pont- 
ja az uj pártelnök megválasztása. 
Szinte bizonyosra veszik, hogy a 
párt elnökévé Tatarescut választják 
meg. Amennyiben azonban Tata- 

resecu ezt a megtiszteltetést magá- 
......................................... 

A három merénylő esküt feti, hogy január elsejőit 
ja Dutát és megiogadták, hogyha ez nem 

öngyilkosok lesznel 
udvar perronján a rendőrség egy izben 

igazoltatta és igy a három cinkostárs 

okosabbnak látta, ha Caranica ugy he- 

lyezkedik el, hogy minél kevesebb feltü- 

nést keltsen és a merényletben a fősze- 
repet Constantinescu vette át. Megálla- 
pitották azt is, hogy a merénylet napján 
Bukarestben Caranica Jon menyasszo- 

nya felkereste Cantacuzino-Graniceru 
nyugalmazott tábornokot, Azonban, 

hogy mit keresett nála, azt még nem 
tudták eddig kideriteni. 

A vizsgálat elején Constantinescu, Be-[ 

limache és Caranica azt állitották, hogy 

pénteken délben érkeztek meg Szinajába 
és a délutánt egy kis korcsmában töltöt- 
ték. Megállapitották, hogy vallomásuk- 
nak ez a része nem felel meg a tények- 

A tömeg meg akaria tncselni a három fogtyot 
A ploestii törvényszék vádtanácsa 

tegnap délután tárgyalta a Belimachi 
és Caranica letartóztatásáról szóló vizs- 
gálóbirói végzést. A tárgyalásra előve- 
zették Constantinescu Nicolaet is, aki- 

nek letartóztatását a vádtanács már 

tegnap megerősitette. A tárgyalási te- 
rem zsufolásig telt meg birákkal, ügyvé- 

dekkel és érdeklődő közönséggel. Con- 
stantinescu, akit szintén kihallgattak, 
ezeket mondotta: 

- Tulajdonképpen revolve- 

rem golyója nem a miniszterel- 
nöknek szólt, hanem a liberá- 

lis politikusnak, aki eltért a li- 
berális eszmék irányától. Hár- 
man esküt tettünk, hogy ja- 

nuár elsejéig végezünk Ducá- 
val. Megfogadtuk, hogyha ez 

nem sikerül, akkor öngyilko- 
sok leszünkk 

Belimache és Caranica hasonlóan val- 

liberális párt intézőbizottságának 
ma délutánra összehivott ülése elé, 

tól elháritaná, ugy nem lehetetlen, 

hogy a párt uj elnöke Bratianu 
Dinu lesz és ezzel ujra egyik tagja 

kerül a liberális párt élére annak a 

Bratianu-családnak, amely a libe- 

rális pártot megalakitotta. 
Sanct-Moritzból jelentik, hogy 
Titulescu tegnap délután két óra 

és öt perckor Bukarestbe utazott. 
fituleseu elutazása előtt az őt fel- 
kereső ujságiróknak nem akart 
nyilatkozni, végül azonban annyit 

mondott, hogy a romániai belpoli- 

mazta őket. 

lottak. Es elmondották, hogyha a me- 

ünevika mác utban van 
aateljes gyógyulás jelé 

Washingtouban amerikai idő szerint 
tegnap délben tizenkét órakor nyitotta 
meg Roosevelt elnök az amerikai 
kongresszus uj ülésszakát. A megnyitó- 
ban, amelyet az elnök felolvasott, beszá- 
molót tartott a politikai és gazdasági vi- 
szonyokról. Az amerikai viszonyokat 
röviden jemerfetfe és ezzel az egy mon 
dattal jellemezte: 

- Anmerika utban van a teljes gyó- 
gyulás felé. 

. Carol 18. Teleton: 14.00 

ről é és kijelentette, hogy Amerika kész- 

Külpolitikai kérdésekrül szólva Roose- 

tikai események szólitják őt haza. 

nek, mert az általuk megnevezett ven- 

déglőben nem voltak. A hatóságok most 

igyekeznek megállapitani, hogy tulaj- 
donképpen merre is jártak. 
A sokfelé ágazó nyomozás teljes anya- 

ga fogja majd megvilágitani valójában a 
merénylet elkövetését és az előkészü- 
lést is. Sok vasgárdista vezért a rendőr- 

ség még nem tudott kézrekeriteni, mert 

azok elrejtőztek. 

A rendőrség figyelmezteti a 
lakosságot, hogy óvakodjék a 
vasgárdisták rejtegetésétől, 
mert különben közönséges bün- 
társakként fogják kezelni azo- 

kat, akikről kitudódik, hogy a 

lakásukon vasgárdistákat buj- 
tattak el. 

rénylet Constantinescunak nem sikerült 

volna, ugy ők állottak volna a helyébe 
és leteritették volna Dücát. 
A vezetőügyész rámutatott arra,hogy a 
vasgárda valóságos összeesküvést szőtt 

Duca élete ellen. Szükségesnek tartja, 

hogy nemcsak a merénylet tettesei, ha- 

nem az összeesküvés összes részesei is 

lakat alá kerüljenek. 
A törvényszék vádtanácsa azután 

megerősitette Belimache és Caranica 

vizsgálati fogságát. Mikor a három me- 
rénylőt erősen megbilincselve a törvény- 

székről visszavezették a fogházba, az 

utcán összegyülekezett tömeg szidal- 

A sokaság olyan fenyegetően 

viselkedett, hogy lincseléstől 
lehetett tartani, azért a kisérő 

rendőrök és fogházőrök sietve 

igyekeztek a három fogollyal a 

fogház felé. 

..... 

velt megemlékezett a leszerelés kérdésé- 

séggel müködik közre a leszerelés gya- 

korlati megvalósitásában, de semmiféle 

politikai lekötöttséget nem vállal. Ame- 
rika aggodalommal tekint az ázsiai és 

európai feszült viszonyra és a helyzetet 

nem látja bizakodónak. Helyteleniti a 

folytonos fegyverkezést és azt, hogy a 

kereskedelem ujabb nagyobb nehéz- 

meserárs 

Kiirtotta családiát 
a nyomora 

A csehszlovákiai Daschitz 

Steiner Emil kereskedő házána 
sán felakasztotta tizennégy eszten 

nazista leányát és amikor a gyi rek 

lott volt, holttestét levágta a kötélről, 

te a lakásba és az ágyba fektette. Az 

maga követettel öngyilkosságot. : 
let hagyott hátra, amelyben me; a, ! 

tettét anyagi romlása miatt követte 
Számára nem maradt más hátra, min 

lál, de a földben nem tudott volna nyu 
ha családját nyomorban hagyta voln 

lágon. Steiner felegégét sehol nem ta 1 

és nincsen kizárva, hogy Steiner a fel 

is megölte és holttestét elrejtette, va, 

dig az asszony maga követett el eddig is 

retlen helyen öngyilkosságot. 
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Gvalologus üzenetei 
„Izsor" jelige. Kerüli a nyilt összeül 

zést és a nyilt állásfoglalást. Nehezei 

merhető, nem közvetlen. Az érzelmek 

mérsékelt hatást gyakorolnak gondolk: 

sára, akaratára és itéletére. Hüvös egy 

ség. Mások felett gyámkodó természet, 

keny, lelkiküzdelmei vannak, de önural 

mal iparkodik leküzdeni azokat. Tessne el 

tározásu, kényelemszerető, 

„Lédi" jelige. Rezervált, elkülönül a: 

berektől, nehezen kiismerhető, nem kö 

len és nem őszinte. Akaratos, keményf 

merevség felé hajló. Tulérzékeny, ne 

alkalmazkodik. Gyakorlati hajlamu, p 
kus, körülményeket és anyagiakat helye 
megbecsülő, materialista. Gondolkodásal 

nincs logika, idegrendszere kimerült, 

vetlenség és fáradtság ellen küzd, de 

önuralommal iparkodik fájdalmas 

talatait elnyomni. 

„Parvus minimus' jelige. Férfi i 

ját dolgairól keveset beszél, titokta t 

kolódzó. Rezerváltságát udvarias fo 

mögé rejti. Kerüli a társaságot. Erze n 

visszatartja, mert valami lelki gátlás 

lyezi a természetességben. Törekvő, 

kodó, kivágyik a megszokott életkerete 

zül. Irtózik a sablontól. Sokoldalu, de n n 

határozott. Nagyon lelkiismeretes. 

melankoliára hajló. Tulzottan hiu, szexus 

komplikációkat keres. Női irás: Nel 

megközelithető és kissé egoista, de ha m 

barátkozik, jó szivü és befolyásolhat 

des, családi körét kedvelő, egysze 

egyensulyozott és bizonyos vidámság 

belőle. Nem vágyik feltünésre. Erőslel 
fegyelmezett és következetes. Meggond« 
józan, elfojtja fantáziáját. Megbizl 
büszke. Válasz a kérdésére: Két ell 
egyéniség és nincsen kizárva, hogy gé 

tik egymást. 

„Aggódó" jelige. A férfiirás an: 

Nem tudja magát fékezni, ingatag, 

a céljátoól tériteni, befolyásolható és ki 

nálható. Nyilt, őszinte, engedékeny, 

nem jön zavarba, mindig ki tudja mag 
vágni egy érvvel. Szexualitása rends 

len, fegyelmezetlen és kiegyensuly 

Egyéniségük különböző, de min 

akaratával áthidalható. 

A világháboru német hailve 

boru idején Falkenhayn volt az 

és az ókirályságban operáló német 

vezérkari főnöke. 

J. WALTRI 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarká 
vvillamos végállomása á 

ségek tornyosulnak. 
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etéllett az utca a tömegtől, mely 

szter estéjén a katolikus templo- 

látott arcok tüntek felénk, kik- 

zeméből őszinte hit és Istenbe ve- 

izalom sugárzott. Megnyugvással 

ztak az emberek a szent helyről, hol 

ket a jó Isten kebelére hajtva uj re- 

meritettek a ma olyan nehezzé 

letküzdelem folytatására. 

imponáló számban vonultak fel ka- 

s férfiaink ujév napján is, hogy 

zmegyénk főpásztora előtt szeren- 

ánatainkat tolmácsolják. S aki 

megnyilvánuláson katolikus lélek- 

vett részt, még többet vitt el onnan, 

Ea szilveszteri istentisztelet végered- 

ében mégis magánjellegüű megnyi- 

zásaiból. 

tt nemcsak a hit vigasztalásai- 

ól, itt a katolikus hiveknek 

tenniakarásáról beszéltek. 

idők csodálatos megértése csendült 

agyar szónok beszédéből, aki a fő- 

or apostoli körüljárásainak jelentő- 

emelte ki. Mert azokra, akik más 

u egyházkormányzathoz voltak 

at az a püspök, aki fáradhatatlanul 

kel hivei között, falusi templomokba 

az egyház leggyönyörübb miszté- 

ait, tanit, buzdit s az egyszerü nép 

onalára leereszkedve müveli a lel- 

k szöllejét, melynek kapásává isteni 

1gyelem rendelte őt. Nem fogad, hanem 

megy a hivekhez, nem követeli, ha- 

n plántálja, élesztgeti a vallásosságot, 

ynek világmegváltó erejéről lelke 

lyéig meg van győződve. 

gy érezzük, hogy Pac ha püspök 

edes főpásztori müködésének ez a 

gállapitás még a pápa atyai csókjai- 

is szebb, értékesebb s mindennél re- 

ytkeltőbb elismerése volt. Mert ez 

elismerés a szemtanuk ajkán fakadt, 

k már nem csodálkoznak s nem is 

csálják a püspök ilyen „leereszkedé- 

hanem 

tudatára ébredtek annak, hogy 

itt az uj katolicizmus uj stilusu 

apostolának tevékenysége fo- 

lyik le szemeink előtt. 

gy jelentőségü volt ez az elismerés 

sen azért is mert azoknak a hivek- 

avében hangzott el, akiket nem a 

ban és elismerésépen ime a nemzeti 

pontok fölé is tudott emelkedni. 

Nemcsak egy uj év, hanem egy 

uj korszak hajnalához érkez- 

tünkerre mifelénk is. 

mániai magyar katolicizmus ifju ge- 

cióit fel a főiskolásokig már a meg- 

t katolicizmus öntudatos célkitüzé- 

nevelik ifjusági egyesületeink. A 

isztor aktivitása nem lehet hatás 

pjaira sem, akik elvégre exisz- 

kal vannak hozzákötve! Ennek 

ak fel kell használnia a hivek 
pen gyökerező katolikus hitet s 
kus öntudattá kell kifejleszte- 

vő katolikus intelligencia segit- 

zegyletekben s az egyletekközti 

2. UGJA 

-Deuáa 

Reltexiák az uiévi nyitatkazatakhaz 

szervezeteken keresztül 

meg kell teremteniök a mi ka- 

tolikus akciónkat is, mert ebben 

a tekintetben évtizedekkel ma- 
radtunk el a nyugati népek 

mögött. 

Ez a katolikus akció a sekrestyepapok 

helyett bátor frontharcosokat, a fejbólo- 

gató s feminin jellegü hivősereg helyett 
meggyőződött s agitációképes katoliku- 
sokat kiván. S ha itt az apostoli buzgal- 

mu főpásztor példája s a dolgokat a 
maguk igazi megvilágitásában meglátni 

Egy egyszerű szerzetes 
S ime, egy egyszerü szerzetes, László 

Atya akaratereje s a közönségben élő 
keresztény szellem s áldozatkészség vég- 

hezvitték a csodát. De s o k csodák kell, 
hogy essenek! Kell, hogy Bangha páter 

ujévi beszédének az a passzusa, mely 

szerint mi keresztények nem vagyunk 

keresztények, ne reánk vonatkozzék! 

Szilveszter estéjének zsufolt templomai 

bizonyitották hitünket, az ujévi gratulá- 

ció tanuságot tett akaratunkról. 

A hit és az akarat meg kell al- 

kossa a kereteket, melyekben 

a katolikus cselekedetek mindig 

szélesebb területeken teljesül- 

jenek ki! 
Huhog a klerikalizmus! - mondják 

majd sokan, mig az államhatalom kép- 

viselői talán kisebbségi megmozdulást 
eegeekeesesanoseanaoseee 

tudó és akaró katolikus vezetőférfiak 

akarata nyomán sem lehetne semmit 

sem csinálni, ugy minden, a tömegek lé- 

lektanára vonatkozó ismeretünket a sut- 

ba dobhatjuk. 

De dolgozni kell, csinálni kell valamit! 

Ki hitte volna pár évvel ezelőtt, hogy 

például a katolikus munkásmozgalom, a 

Kunz-telepi akció s egyéb, 
egészen modern katolikus el- 

gondolások nemcsak testet öl- 

tenek, de gyökeret is verhetnek 

nálunk. 

akaratereje csodát tett 
fognak gyanitani! Könnyü megnyugtat- 

ni a kedélyeket. A katolikus akció a hi- 

vek munkája, kik, ha kell erőszakkal is 

az életbe vonszolják papjaikat, hogy kö- 

zös munkával megszenteljék az egyén, 

az állam és a társadalom mindennapi 

életét. S hogy a családnak, a mühelynek, 

a hivatalnak s az élet minden ágának 

szüksége van az erkölcsi megszentelésre, 

azt csak az tagadhatja, aki önmagának 

és embertársainak ellensége. S ha a bu- 

karesti rádió hullámain a Szilveszter 

éjszaka misztikus csendjében a román 

nemzet Jézus nevével hivta békés test- 

vériesülésre a világ többi nemzeteit, ugy 

a román állam sem fog ellenséget látni 

azokban, akik ugyancsak Jézus nevével 

ajkukon akarnak békét és testvériessé- 

get teremteni a maguk környezetében. 

Rajka Géza dr. 

............ 

Féltékenységi dráma 
huzódik meg a radnai erdőmérnök reitélyes 

megsebesülése mörvött 

Még karácsony előtt történt, hogy 

Lugojeanu Lucian radnai erdőmér- 
nököt lőfegyvertől származó sérüléssel 

kórházba szállitották. Az első hirek ugy 

szóltak, hogy a mérnök vadászaton sé- 

rült meg, most azonban kiderült, hogy 

nem szerencsétlenség okozta a sérülést, 
hanem féltékenységi dráma játszódott 
le. A mérnökre Cleuta Jovan soly- 

mosi gazda lőtt rá, mert azzal gyanusi- 

totta, hogy a feleségét elcsábitotta. A 

gazda a csendőrségen és a vizsgálóbiró 
előtt elmondotta, hogy felesége éjszaka 
többször kiment az udvarra. Amikor 

egyizpen hosszabb ideig kinmaradt, 
utána ment és az istállóban találta a 
mérnökkel. A gazda erre szidalmazni 

kezdte a mérnököt, majd dulakodás tá- 

madt köztük, amelynek hevében a gaz- 

dánál levő fegyver elsült és a golyó a 
mérnök mellébe furódott. Cleuta azután 

a községházára ment, ahol megkérte az 

éjjeli őröket, hogy jöjjenek vele a házá- 

hoz és állapitsák meg a történteket. 

Mire azonban visszatértek a házhoz, az 

asszonynak és a mérnöknek hült helyét 

találták. 

A vizsgálóbiró a kihallgatás után sza- 

badlábra helyezte a gazdát, aki felesége 

ellen meginditotta a válópert. Cleuta 

Jován vallomásával szemben a megsérült 

mérnök ugy adja elő a történteket, hogy 

éjszaka a gazda udvarán keresztül igye- 

kezett az erdőőr házához. Utközben 

azonban találkozott a gazda feleségé- 

vel, aki az udvaron sétálgatott. Alig 

váltott néhány szót a betegnek látszó 

asszonnyal, kirohant a házból a gazda 

és rálőtt a kezében tartott fegyverrel. 

Lugojeanu mérnökön a lippai kórházban 

mütétet hajtottak végre, amely sikerült 

és a mérnök néhány nap mulva már el- 

hagyhatja a kórházat. 

egee ... 

A munkanélküliek segélyezése 

eddig negyedmillió leibe hevült 
Temesvárott december elsején kezdő- 

dött meg a munkanélküliek segélyezése. 
Az összeirás során jelentkezett 1890 

munkanélküli családfentartó 3768 csa- 

ládtaggal. Ezek közül a végzett ellenőr- 
zés alapján segélyezésre jogosultnak el- 

isemertek 949 családfentartót 1780 csa- 

ladtaggal, vagyis összesen 2729 sze- 

mélyt. A segélyezés olyképpen történik, 

hogy az öt városi népkonyhában ingye- 

nes ebédet osztanak ki, amelyet vagy ! 

ott fogyasztanak, vagy pedig hazavisz- 

nek. A segélyezésnek további neme az, 

gyermekei vannak, a népkonyhákon ke- 

resztül külön kapnak még tejet és ke- 

nyeret is. Ezenkivül a város tüzelőfát is 

adott már egyes munkanélkülieknek. 

A népkonyhák megnyitása óta össze- 

sen 14.736 adag ebédet adtak ki. A ki- 

szolgáltatott ebédek értéke 117.888 lei 

Egy-egy ebéd félliter levesből, félliter 

főzelékből, feltétből és félkiló kenyérből 

áll. Kétszer hetenkint főzelék helyett 

tészta van. Kiosztottak ezenkivül 5160 

Eter tejet 25.800 lei értékben és ehhez 

külön 2510 kiló kenyeret 12.550 lei ér- 

tékben. A város eddig 493 köbméter fát 

adott ki, amelynek értéke 108.470 lei. A 

munkanélküliek segélyezésére a város 

eddig 264.698 leit forditott. 

Miként a mult esztendőben, a város 

ebben az évben is részesit munkanélküli 

családokat olyan segélyezésben, hogy 
természetben adja ki nekik az élelmisze- 

reket. Az ilyen segélyezés egyelőre he- 

tenkint öt kiló lisztből és öt kiló bur- 
gonyából áll. Később nyers szalonnát is 

ad majd a város. Az élelmiszerek kiosz- 

tása utalványok alapján történik. Az 
utalványok kiadása most van folyamat- 

ban és az élelmiszerek kiadását még 

ezen a héten kezdik meg. 

A munkanélkülieken kivül a város 
hatvan éven felüli aggokat és munka- 
képtelen egyéneket is segélyez. Ezek a 

városi szegények a népkonyhákon in- 

gyenes ebédet és szükség szerint tüzi- 

fát és némi pénzsegélyt is kapnak. 
........... 

Vidáman köszöntőötte 
2Zsomtbolya lakcssága az 

ujesztendőt 
A Bánsági Magyar Közmüvelődési Egye- 

sület zsombolyai tagozata a Dácia szálló 

éttermében tartotta meg jólsikerült Szil- 

veszter-estélyét. A zsufolásig megtelt te- 

remben éjfél előtt szinre került három egy- 

felvonásos vigjáték, amelyeket Fekete 

Sándor rendezett nagy ügyességgel. A sze- 

replők is kitettek magukért és állandó ka- 

cagásban tartották a közönséget, amely 

tapsviharral hálálta meg fáradozásukat. 

Mint konferanszié V a s t a g Aranka vált be 

nagyszerüen, aki éjfélkor megható szavak- 

kal kivánt a jelenvoltaknak boldog ujesz- 

tendőt. Ejfélkor malacsorsolás volt, majd 

tánc következett, amely a hajnali órákban 

ért véget. 

Nagyszerü hangulatban folyt le a zsom- 

bolyai Uri Kaszinó szilveszterestélye, ame- 

lyen előkelő közönség vett részt. 

A zsombolyai Landestreu egyesület 

és leányegylet Szilveszter-estélyén nagyszá- 

mu közönség vett részt. Az egyesület fárad- 

hatatlan elnöke Mersdorf Jenő káplán 

tarka estélyt, amelyet a közönség tetszéssel 

fogadott. 

Szilveszter-estélyt rendeztek még a zsom- 

bolyai sportegylet a Michels-féle vendég- 
lőben, a szociáldemokrata párt a D ácia 

nagytermében, a zsombolyai Iparos Dalegy- 

let saját helyiségében és még több más ven- 

déglőben. A szilveszteri mulatságok minde- 

nütt jól sikerültek és Zsombolya lakossága 

vidám hangulatban köszöntötte az ujévet. 

Fagymentes klozett 

vizvezeték szerelő 

Timisoara, St 

hogy azok a családok, amelyeknek apró 

és Linster József karnagy rendezték a 
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A hetvenöt éves 
Gokler Anial ünneplése 
Gokler Antal országos főkarnagy, 

a magyar dalkultura ismert vezetője, 
január 13-án ünnepli meg születésének 
hetvenötőödik évfordulóját. Ezt az év- 
fordulót azonban vele együtt megün- 
nepli a magyarság is, amely mindenkor 
elismeréssel és köszönő hálával kisérte 
azt a fáradhatatlan munkásságot, ame- 
lyet Gokler Antal évtizedek óta a ma- 
Egyar dal érdekében kifejtett. Dalárdákat 
Vezetett, amelyek neki köszönhetik sike- 
reiket és eredményeket. Dalos generá- 
ciókat nevelt, amelyek tőle nyerték a 
magyar dal iránt érzett szeretetüket és 
oktatása, buzditása képezte az alapot 
ahhoz, hogy ezek az énekes nemzedékek 

dicsőséget és babért szereztek maguk- 
nak és egyesületeiknek. A magyar dal 
körül kifejtett tevékenységének elisme- 
rése megnyilvánul abban a szeretetben, 
amely Gokler Antalt körülveszi és ab- 
Bban, hogy ő volt az első, akinek a Ro- 
mániai Országos Magyar Dalosszövet- 
ség az országos főkarnagy cimét ado- 
mányozta. A hetvenöt év ellenére is 
Gokler Antal megőrizte egészségét, für- 
geségét és ma is olyan frissen, mozgé- 
konyan végzi kórusok betanitását és 
vezénylését, mint negyven-negyvenöt 
esztendővel azelőtt. A Filharmonia 
dalegyesület, amelynek élén Gokler An- 
tal főkarnagy áll, nagy előkészületeket 
tesz karnagya hetvenötödik születésnap- 
jának megünneplésére. Az ünneplésből 
kétségen kivül kiveszik részüket a ma- 
gyarság széles rétegei is. (Andorás.) 
....... 

Akit 18 év után 
visszahozott a hoanvágy 
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a távo! Kelteteől 
A budapesti főkapitányságon tegnap je- 

lentkezett egy Oroszországból hazatért ha- 

difogoly, aki felesége és hét gyermeke kisé- 

retében jött. Elmondotta, hogy a háboru ki- 

törésekor a bácsmegyei Banovác községből 

venult be a huszonharmadik gyalogezredbe. 

1915-ben Lember g mellett hadifogságba 

jutott és Omkszba került. Két év mulva 

Omszktól messzire egy kis falucskába jutott 

és ott élt mostanáig. Ott teljesen eloroszo- 

sodott és Törköly Ilés nevét oroszosra vál- 

toztatta. Vinogradov Hia lett belőle, erosz 

nőt vett feleségül és házasságából kilenc 

yermek született, akik közül hét maradt 

életben. Csak 1929-Ben tudta meg, hogy a 

háborunak vége van és ettől kezdve gyötör- 

te a honvágy. Közel másfél évi vándorlás 
után végül sikerült család jával együtt Bu- 

dapestre vergődnie és ott meglepetve érte- 

sült arról, hogy Banovác ma már Jugoszlá- 

viához tartozik. Budapesten jószívü embe- 

rek elhatározták, hogy a nagy családu em- 
bert hazasegitik Banovácra. 

6-55 
a Katholikus 
unkásszövetség 
telelonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 

A békeszerződésektől független 
uj népszövetségi alapokmányt 

kell szerkeszteni 
Simon angol külügyminiszter teg- 

nap Rómában folytatta tárgyalásait 
Mussolini olasz miniszterelnökkel. 
A tanácskozásokról egyelőre a közvéle- 
mény számára nem adtak ki jelentést. 
Az angol sajtó nagy fontosságot tulaj- 
donit a római tanácskozásoknak. A 
római lapok azt irják, hogy Mussolini 
ismertette az angol külügyminiszterrel 
a Népszövetség reformjára vonatkozó 
javaslatát, amely a következő főbb pon- 
tokat tartalmazza: 

1. A békeszerződésektől teljesen füg- 
getlen uj népszövetségi alapokmányt 
kell szerkeszteni. 

2. A büntető intézkedéseket a Nép- 
szövetség alapszabályaiból törölni kell. 

3. A népszövetségi tagállamok egy- 
máshoz való jogviszonyának és jogai- 

Budapesti jelentés szerint az alagi 
borzalmas hitvesgyilkosság ügyében for- 

dulat állot be. Bognár Istvánné visz- 

szavonta a csendőrség, az ügyész és a 
vizsgálóbiró előtt tett beismerő vallomá- 
sát. Kijelentette, hogy nem gyilkolta 
meg a férjét, hanem az sajnálatos bal- 
eset következtében vesztette el életét. A 
tragikus éjszakán Bognár István és a fe- 
lesége pénzkérdések miatt összevesztek, 

majd verekedtek. A hentes akkor a sa- 
rokba ugrott és a falról leakasztotta va- 
dászfegyverét azzal a szándékkal, hogy 
feleségét lelővi. Az asszony erre felkapta 

a dunyhát és azt férje fejére dobta. Bog- 
nár István a vadászfegyverrel igyekezett 

magáról ledobni a dunyhát és akkor tör- 

tént, hogy a fegyver elsült és a golyó 

Szerdán délután az öt orai vonattal érke- 

zett Budapestről Temesvárra a hirneves ze- 

neszerző: Kodály Zoltán, a budapesti Ze- 

nemüvészeti Főiskola tanára abból az alka- 

lomból, hogy a temesvári városi zenekar és 

a Magyar Dalárda tegnap este előadta 

Psalmus Hungaricus cimü müvét, 

amely a világ csaknem valamennyi metro- 

polisában hatalmas sikert aratott és Ko- 

dályt egyszerre a zenemüvészek első sorába 

emelte. 

A józsefvárosi pályaudvaron már rjóval öt 

óra előtt összegyültek a nagy magyar mü- 

vész fogadtatására a dalárda és a filharmo- 

nikusok, akik az első osztályu váróteremben 

várták Kodályt. Megérkezése után elsőnek 

UrlatianukRadu, a varosi filharmonikus 

zenekar igazgatója üdvözölte, majd Dra- 

goi Sabin szólt román nyelven a Román 
Zeneszerzők Egyesületének nevében. Ki- 
emelte, hogy Kodály megjelenése igen nagy 

megtiszteltetés részükre. K a k u k János dr. 

a Magyar Dalárda elnöke meleg szeretettel 

üdvözölte Kodályt, mint a román-magyar 

kulturközeledésnek megjelenésével is de- 

monstrált uttörőjét és hatalmas rózsacsok- 

nak módositása szükséges. 
A Daily Telegraph arról tud, hogy a 

római tanácskozáson Mussolini és Simon 
között Ausztria függetlenségének meg- 
óvásáról is szó esett. Ennek a beszélge- 
tésnek során Mussolini azt a kivánságát 
fejezte ki, hogy Anglia, Franciaország, 
Németország és Olaszország előnyös 
elbánásban részesitsék Ausztria ipar- 
cikkeit. Ugyanezt kivánta Magyaror- 
szág mezőgazdasági termékei számára 
is. 
A News Chronicle szerint Berlinben 

nagy fontosságot tulajdonitanak Simon 

angol külügyminiszter berlini látogatá- 
sának. Meg vannak róla győződve, hogy 
az fontos kihatással lesz a német-francia 
viszony javulására és a német-francia 
közvetlen tárgyalásokra is. 

eseenesseeseesesesseesesesvege eeeeeeeoseeeeeea ansesesceses 

Fantasztikus mesét talált ki 
a hitvesgyilkos asszony a dunyháról 

és a vadászfegyverről 
Bognár nyakába hatolt és halált oko- 

zott. Az asszony nagyon megijedt, mert 

eszébe jutott, hogy a szomszédok, akik 

tudtak arról a veszekedésről, amely ná- 

luk napirenden volt, őt fogják gyanusi- 

tani a gyilkossággal. Gyengének érezte 
magát arra, hogy ezzel a váddal szembe- 

szálljon, a gyermekére is gondolt és nem 

akarta, hogy ujjal mutogassanak a fiá- 

ra, akinek gyilkos anyja van. Azért két- 
ségbeesésében elhatározta, hogy a holt- 

testet feldarabolja és eltünteti, a férjé- 

ről pedig azt fogja mondani, hogy isme- 
retlen helyre utazott. A vizsgálóbiró az 

asszony fantasztikus vallomását jegyző- 
könyvbe foglalta, azonban az nem igen 

látszik valószinünek. 

.................................................... 

Kodály Zottán Temesvácott 
césztvett a Dsalmus Hungatius 
cimű művének előadásán 

rot nyujtott át. Ezután még Dippert ta- 

nár és a sajtó nevében Banciulescuüd- 

vözölte francia nyelven a vendéget, aki meg- 
hatottan mondott köszönetet a melegszivü 
szavakért. 

- Lehetséges - mondotta 

hogy a zene az, amely az embereket 
itt közelebb hozta egymáshoz, de 

amint én látom, Temesvárott a 

mnemzetiségek igen békésen megfér- 

nek, itt már megtörtént a közele- 

dés és ha tényleg a zene az, amely 

önöket közelebb hozta egymáshoz 

ugy szivemből kivánom, hogy ezt 

a jóviszonyt a zenével továhb is 

ápolják. 

Még Laurisin Lajost, a Magyar Opera 

müvészét üdvözölték, majd a vendégek Fer- 
dinánd-szállóbeli lakásukra hajtattak. 

Kodály Zoltán szigoruan betartja vegetá- 
riánus életmódját és mint kiséretének egyik 
tagjától hallottuk, a tegnap esti előadás vé- 

gélg egész napi tápláléka hat olajbogyó volt, 

akhal este megismétlik a Psalmus Hun 

Bonnáz-ulca 14. Teleion 11 

Naponta friss csemege vajat 

14 kg ként Lei 1 
szalontai vajat 1/4 kg-ként Lei 1 
sülővajat - 14 kg-ként Lei 1 

árusit. 

Édes tejszin és a legjobb te 
telefoni rendelés folytán is hazh 
szállittatik. 

Viszontárusitók megfelelő ene 
ményben részesülnek. 

én a haney 
előtt kereste fel munkatársunk Kodály 
ekkor elárulta nekünk, hogy már járt 
szer ebben a bánsági metropolisban kis 
mek korában, negyven esztendővel ezel 
édesapjával töltöte itt átutazóban néh 
napot. 

= Valóságos élmény részemre 
tatta - a Psalmus Hungaricusnak ezene 
mesvári előadása, mert amint hallom: a 
nekarban és a dalárdában Temesvár 
csaknem minden nemzetisége képvise 
van. Ilyen előadásban még nem volt rész 

A román népzenéről mond még 
néhány elismerő szót Kodály, ame- 
lyet a Bartók-gyüjteményből isme 

Autogrammkérők rohama indul me 
után, a müvész egyideig állja is az ostro 
de szinte láthatóan megkönnyebbül 

kor Szegő karnagy felkéri, hogy 

szállodai lakására és készüljön az 
előadáshoz. 

Kodály zZoltán és Laurisin 1 

esütörtök délelőtt már átutaznak Ara 

cus előadását. (M. 

lesszebb könyvek 

gyermekeknek és 

felnölteknek 

Gyárváros, Rékási ut 26. A h 
e lebe medllói elível úzi 

eloszlattam, elad eatnal ae 
amit az aradi pályaudvaron fogyasztott el, 

miközben egy ottani ujságirónőnek mon- 

dotta tollba impresszióit. 

ről e 
Atalakitásokat és javitásokat a 

gzbo kezok 



előtizetesi aran: 
iéban: Havonta 70, negyedévre 
e 360, egész évre 700- lel 
dijasok havonta 60, negyed 

160, télévre 800, egész évre 600 
feit fizetnek 

rországon: Havonta 4, negyed 
) félévre 20, egész évre 40 bengő 

elorszótl nyugdjasok havonta 3 

évre félevre 15, egész évre 
80 pengőt fizetnek 

zerkesztésért es kiadásért 
tőszerkesztő felel 

.Temesvarer Zeltung nyomds 
nyomása 

ARAS. Tegnap egész Romániában 

legkezdődött a havazás. Bukarestben 

apon keresztül olyan sürün haullott a 

az utcai forgalmat lényegesen 

tette. Attól tartanak, hogy a ha- 

lytatása iemét akadalyokat gördit a 

forgalom elé. Temesvárott a havazás 

reggel indult meg, később havas eső 

amely azonban csak rövid ideig tar- 

élután ujult erővel hullett a hó és a 

s szakadatlanul tartott még késő éj- 

Tegnap reggel három fok hideg 

élben azonban három fok meleget mu- 

a hőmérő, amelyben este pedig a hi- 

jból esni kezdett. A meteorológiai in- 

jelenti: mlénk északi és északkeleti 

mellett sülyedő hőmérséklet és további 

ás várható. 

Nistor prefektus köszönete. Nistor 

er dr. vármegyei prefektus köszöne- 

d az összes felekezetek papságának 

özönségnek azért, hogy a Duca mi- 

k halálával kapesolatosan or- 

erte megnyilvánult gyászban őszintén 

az szivvel kivette a részét. 

. Temesvári katonatisztek előléptetése. 

nesvári helyőrség tisztikarában az ujév 

mából számos előléptetés törtent. J u- 

cu Demeter alezredes, az ötös vadász- 

d parancsnoka és Vasilescu Péter 

redes, a tüzértiszti iskola tanára ezre- 

ssé léptek elő, mig Plesoian Virgil, a 

mincnyolcas tüzérezred kapitánya őr- 

gyá, Raduleseu János főhadnagy 

da házasságot kötöttek. Az esketési 

artást Metzger Márton dr. józsef- 

si prépostplébános végezte, aki szép be- 

intézett a fiatal párhoz. 

- Okos szokás. Egy földrajzkutató 

ost tért vissza a Hebridákról. Sok ér- 

ekességről számol be ez a tudós, de 

onyára a legteljesebb tetszéssel ta- 

"álkozik az az elbeszélése, hogy a Hebri- 

ákon minden uj menyecskének kitörik 

zápfogát. Ez oszt döfi! Nagyon okos 

kás ez a Hebridákon. Ott az asszony 

zekedés közben nem haraphatja le a 

je orrát, amint ez régente általános 

kás volt a Hebridákon és amint az 

étve a civilizált világban is előfordul. 
nban arról volna szó, hogy ezt a 
i fogkitörési divatot nálunk is 

, azt mondanám, ne tegyük 
törjük ki az ujsütetü menyecs- 

ogát. Inkább vágjunk le a nyel- 
Nálunk ez vesze- 
(Kolumbácsi) 

Hirsch, hugyszervi, nemibajok és 
égek (kozmetika) szakorvosa, sza- 

azaérkezett. Rendel a Romco- 

A KISANTANT KONFERENCIAJA. Bu- 

karesti jelentés szerint a kisántánt külügy- 
minisztereinek Zágrábban tervezett konfe- 

renciája elmarad ugyan, a kisántánt gazda- 

sági tanácsának ülését mégis megtartják. 

Ez a gazdasági ülés január nyoleadikán kez- 

dődik Prágában és azon a három kisántánt 

állam gazdasági kapcsolatainak kimélyité- 

séről lesz szó. Ezen a tanácskozáson a kis- 

ántánt államok gazdasági szakértői vesznek 

részt. 

- Atszervezik a pénzügyi kezelést. A 

pénzügyminiszter elhatározta az ország 

pénzügyi adminisztrációjanak teljes átszer- 

vezését és egyszerüsitését. Apasztani fogják 

a pénzügyi adminisztrátorok és az adóhiva- 

talok számát. Egyuttal csökkenteni fogják 

a tisztviselők létszámát is. Az ügykezelés 

egyszerüsitése szintén egyik programpont- 

ját képezi a miniszter tervezetének. 

s§ok a meghült ember. A főorvosi 

hivatal szerint a városi lakosság köz- 

járás ellenére is kielégitő. A meghülések 

száma ugyan jelentékeny, azonban mi
nd 

könnyü lefolyásu. J arványos betegsé
get 

diftériás esetet jelentettek be. 

Az arviz halottai. 208 Angelesből je- 

lentik, hogy a kaliforniai árviznek eddig 

már száz halottja és négyszáz sebesültje 

van. Kétezer ember hajléktalan
ná lett. Az 

kon lepett meg és azokat elra
gadta. Nem le- 

het tudni, hogy mi lesz ezekke
l a jármüvek- 

kel és utas: kkal. 

üÚÉletvidámi... 
és fiatalos marad, na mindennapi itala 

melynek rendszeres fogyasztása felfrissiti 

szervezetet, megtisztitjá véret a savas le- 

fakódásiól, teljavitja emésztését és lokozza 

vesemüködését. 

Kérjen köstolót és ösmertető leirást: 

omBa- Vezérképviselet: fimisoara, Str. 

Bonnaz 21. Kapható: Minden csemege- 
üzletben. 

- Az elhőditott udvarló miatt. A győr- 

megyei Locsmánd községben - miként je- 

lentettük, - a huszonhárom esztendős 

Rosner Julia meggyilkolta tizenöt éves 

vetélytársnőjét, aki elhóditotta tőle az ud- 

varlóját. A vizsgálat során a leány most azt 

vallotta, hogy a gyilkosságban az apja se- 

gédkezett neki. A leány apját letaártóztat- 

ták, azonban tagadja a gyilkosságban való 

részvételt és azt állitja, hogy a leánya meg- 

őrült. 

- A német-írancia vamtarifák kölcsönös 

leszállitása. Párisi jelentések szerint hivata- 

losan közlik, hogy a német-francia kereske- 

delmi tárgyalások a közeli napokban ismét 

megkezdődnek. A tárgyalások során nagy 

sulyt helyeznek a vámtarifák kölcsönös le- 

szállitására. 

egészségi állapota a mostani nedves idő- 

is mindössze négy vörhenyes és egy 

árviz tizenöt autót a különböző országuta- ! 

Aki nyelve 

látogassa a 

Faur Zsófia köszönete. A temesvári ál- 

lami menhely szegény gyermekel nevében ez 

uton mond hálás köszönetet F a ur Zsófia 

urnő mindazoknak az iparvállalatoknak, 

bankoknak, cégeknek, egyesületeknek, illet- 

ve ezek nemesszivü vezetőinek és mindenki- 

nek, akik adományaikkal lehetővé tették, 

hogy a menhely elhagyott gyermekei gyö- 

nyörü karácsonyfa alatt boldogan töltötték 

el a szentestét. Ez a tizennegyedik kará- 

csony, amikor a jószivü adakozók lehetővé 

tették a menhelybeli karácsonyfa felállitá- 

sát. Faur Zsófia nemesszivüsége és a gyer- 

mekek iránti nagy szeretete váltotta valóra 

a megható ünnepséget. 

- Nagy bányarobbanás. Prágai jelentés 

szerint a D u x közelében levő Nelson bányá- 

ban tegnap délután öt órakor robbanás 

volt. A robbanás olyan nagy erejü volt, 

hogy Duxban az összes ablakok betörtek. A 

szerencsétlenség idején a bánya mélyén 

százharminc munkás dolgozott. Ezeknek a 

sorsa egyelőre teljesen bizonytalan, mivel 

az összes lejáratok beomlottak, ami a men- 

tési munkálatokat egyelőre lehetetlenné 

teszi. / 

* ERDEKLI A GRAFOLOGIA? A grafo- 

logia kétségtelenül egyike a legérdekesebb 

modern eszköznek, mely által megismerheti 

mindenki saját maga, valamint ismerősel, 

jóbarátai, alkalmazottja jellemét. Követke- 

zésképpen sok bajtól és kellemetlenségtől 

mentheti meg magát mindenki, ha tintával 

irott nyolc-tiz sort beküld a mi grafologu- 

sunknak attól az egyéntől, aki közelebbről 

érdekli. Negyven lei előzetes beküldése elle- 

nében megkapja a kivánt jellem-ismerte- 

tést. A grafologus válaszait a Déli Hirlap- 

nak A grafologus üzenetei rovatában találja 

öt fiatalember gyanus látogatása. Dé- 

sen öt fiatalember jelent meg Georgescu 

ezredes helyőrségi parancsnok lakásán és 

az ezredest kereste. Az ezredes nem volt 

odahaza és a fiatalemberek erre igen erő- 

szakosan viselkedtek a szolgával szemben. A 

szolgának sikerült a házból kiszökni és 

egyenesen az ezredesért futott. Georgescu 

ezredes erre több katonával a lakására sie- 

tett, azonban az öt fiatalembert már nem 

találta ott. Azok anélkül, hogy a lakásban 

bármi kárt tettek volna, eltávoztak. Később 

sekerült egyiküket az utcán letartóztatni és 

az ügyészségi fogházba szállitani. Azt hi- 

szik, hogy a fiatalemberek vasgárdisták, 

akik bosszut akartak állani az ezredesen, 

ben szigoru intézkedéseket tett a vasgárdis- 

ták ellen. 

(Erzsébetváros) 

a világhirü tudós orvos kisérleteinek az egész világon van hive. A Déli 

Hirlap előtizetési akciójának hire, melyet még 

tövID IDEIG 
TEMESVÁROTT MARAD 

hanem az egész Bánságban elterjedt. Amint tudjuk néhány kül- 
töldi orvos már 

FIATALITÁST OLCSÓNVÁLLA 
művészi kivitelüű fényképet k 
utalványok átvehetők a Déli 

a tényképet. 

ket alaposan 
akar megtanulni, az 

Berlitz Scehoolt 
Ujabb tantolyamok megnyitása január 8-án, Lloyd-sor 8, a kereskedelmi 

kamara palotájában. 

amiért az helyőrségi parancsnoki minősége- 

Fodor László: Zugliget va 

A Déli Hirlap fiatalitást nem vállal, hanem mai arcát örökitteti me 
Minden régi es ui előfizetője a lapnak, egy t kap 
ajándékba A fényképtelvételre jogositó 
Hirlap kiadóhivatalában, melynek alapján a Roncskevics fotószalon 

Telekháztér 1 dijtalanul késziti el 

Lámpaadó. Bécsben az osztrák 

kormány elhatározta, hogy a lámpákra 

adót vet ki. Elsősorban az izzólámpákat 

adóztatják meg. Szóval, ha az osztrá- 

kok este világosságot akarnak, ezért 

külön adót kell fizetniök az egyéb költ- 

ségeken kivül. Most már aztán csak az 

hiányzik, hogy az osztrák kormány a 

nappali világosságot is megadóztassa. 

Miért ne? Ezt az adót még könnyebben 

elviselheti a közönség, mint a lámpa- 

adót, mert a nappali világitásra ninesen 

rezsije. Ha az öreg Göthe már rég hnem 

volna halott, hanem csak most haldo- 

kolna és nem is Németországban, ha- 

nem Ausztriában, akkor az uj adóra 

való tekintettel bizonyára nem mon- 

daná utolsó szónak: több világosságot, 

hanem azt, hogy kevesebb világosságot. 

Göthe ugyanis nagyon takarékos em- 

ber volt. 

s
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a legkénye- 
sebb izlést is 

kielégiti 

* A Berlitz iskola második negyedéve. A 

beiratások a második negyedre már meg- 

kezdődtek. Uj román, német, francia, angol, 

olasz és magyar tanfolyamok január nyolca- 
dikán kezdődnek. Felvilágositások és belra- 

tások naponta nyolc és hüszonegy óra kö- 

zött, BerlitzSchool, Lioydsor 8. A ke- 
reskedelmi kamara palotájában. 

IUAMAAAAKAAAA 
Minek örül lemobban 

a gyermek? 
Eny szén és jó könyvnek! 
Előfizetőink és olvaséink a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában a következő könyveket 

kaphatják önköltségi árban: 

Dickens: Copperfielu David 15.- lel 

Mark 1wain: Huckleberry Finn 15- , 

Burnett: A kis lord 5- 
Turóczi József: Magyar Robin- 

zonok 
Benedek Elek: Pajkos Peti 

(diszkötés) 

Sztrokay Kálmán: A kis ezer- 

mester 35.- 

Swift: Gulliver utazásan 335 
Gárdonyi Géza: Mindentudo 

Gergely bácsi. 0. 

Verne Gyula: Sztrogoff Mihály 60.- 

Verne Gyula: Öt hét léeghajón 

rázsló 



6. OLDAL 

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK tegnapi 
huzásán ötvenezer leit a 7473, huszezer 
leit az 52294 és 73520, tizenötezer leit 

a A8655, 36003, 24036 és 42978 számu 

sorsjegyek nyertek. Ezenkivül több ki- 

sebb nyereményt is kihuztak. A huzást 
ma folytatják, amikor is az egy millió 

leies nyeremény kihuzására kerül a sor. 

- A kávéházi zárórát nem enyhitik. 

Az ostromállapoti rendelkezések egyik 
pontja tudvalevőleg ugy szól, hogy a 
nyilvános szórakozóhelyek, kávéházak 

éjféli tizenkét órakor zárni kötelesek. 
Ez a rendelkezés sulyosan érinti a ven- 

déeglősipart, amiért is a vendéglősök és 

kávésok temesvári ipartestülete elhatá- 
rozta, hogy a rendelkezés enyhitése ér- 

dekében küldöttséget vezet a dandár- 
parancsnokhoz. A terv keresztülvitelére 

mégsem került sor, mert közben meg- 

győződtek arról, hogy a zárórarendelke- 
zés olyan természetü, amelyet Temes- 

várott megváltoztatni nem lehet. 

- Nyugalmazott tanitónő halála. A 

gyárvárosi Kertész-utca 2. szám alatti 
lakásán rövid szenvedés után hatvankét 
éves korában meghalt Spiritza Im- 

réné, született Wessely Emilia nyugal- 

mazott tanitónő. Halálát férje, Spiritza 
Imre igazgatótanitó, gyermekei és nagy- 
számu rokonság gyászolja. Temetése 

ma, csütörtök délután négy órakor a 
gyászházból megy végbe. 

* Táncestély a Magyar Házban. Az 
ostromállapot rendelkezései miatt a 

magyar ifjuság szilveszteri mulatsága 
már éjfélkor záródott. Az ifjuság azon- 

ban jutalmazni kivánja szerető közönsé- 

gét, mely őt egész éven keresztül támo- 
gatja és ezért január 6-án, szombaton 

este hét órai kezdettel reggeli három 
óváig táncestét rendez, melyen Szilvesz- 
ter közönsége belépődij nélkül vesz 

részt. Belépőjegy igazolásul a malac- 
sorsolási jegyek szolgálnak. Ezekre a 

jegyekre ki fogják sorsolni az ujévi ma- 
lacokat is. Jazz- és cigányzene, olcsó 
hideg-meleg büffé és az ifjuság magya- 
ros vendégszeretete várja a közönséget. 

- Sor kerül az adóbonok kiadására. 
Jelentettük, hogy a temesvári pénzügy- 
igazgatóság nyugdijosztályához hét 
millió és kétszázezer lei értékben megér- 

keztek az első adóbonok azon nyugdija- 
sok részére, akik még október elején 
adták be az erre vonatkozó kérvényei- 
ket. Ezenkivül megérkeztek az adóbonok 
hatszáz vidéki nyugdijas részére is. A 

nyugdijosztályon most állitják össze a 
bonok kiadásának pontos jegyzékét és 
mihelyt azzal elkészülnek, megkezdődik 
az adóbonok kiadása. Erre körülbelül a 
jövő hét keddjén kerül a sor. A bevéte- 
lek és kifizetések temesvári pénzügy- 

igazgatósága figyelmezteti a nyugdija- 

sokat, hogy az adóbonok átvételénél fel- 
tétlenül igazolják hátralékos adójuk 
kifizetését, mert különben az adóbono- 

kat nem kapják kézhez, hanem azokat 
az illetékes adóhivataloknak adják át az 

1930. év előtti adóhátralékok fedezésére. 
Azok a nyugdijasok, akiknek az 1932- 

1933. evről vannak adóhátralékaik, szin- 

tén nem kapják kézhez az adóbonokat, 
mert azokat értékesités céljából meg- 
küldik a bukaresti tőzsdének és a bonok 
árával fedezik a hátralékokat. 

KRuhanemüeket loptak. Miczik 

Hugó, erzsébetvárosi lakós feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tet- 
tesek leszakitották az Alkotmány-utcá- 

an levő háza kapujáról a lakatot és a 
ép ázból ruhanemüekkel tele ládát 

vittek el mintegy 12.000 lei értékben. 

rendőrség meginditotta a nyomozást. 

Szinház 
Hat öperettelőadást tart 

a magyac tácsutat két nap aflatt 
Holnap, január 4-én este félkilenckor 

Ember a hid alatt előadása megint 
olyan szenzációt kinál Temesvár közön- 
ségének, amely méltó lesz a lejátszott 
ünnepi előadások nivójához. Fekete Mi- 
hály, Horváth László, Gál Piri, Bereng, 
Juhász Eta, Szabadkai Miklós játszák 
ujra a főszerepeket. A pompás előadás 
helyárai olyan olcsók, hogy mindenki 
megnézheti. 
Pénteken: Altalános szórakozási tila- 

lom, nincsen előadás. 
Szombaton, január 6-án Vizkereszt 

napján három előadást tart a magyar 
szinház. Három órakor Tessék beszállni 
előadásával kedveskedik a szinház Te- 
mesvár közönségének. Hat órakor a 
Kék lámpás előadása lesz a nagy ese- 
mény. Szombaton este 9 órakor a másik 
szenzáció szerepel a müsoron, a Mano- 

lita operett. 

Vasárnap, január 7-én három órakor 

a Kék lámpás, hat órakor Manolita, vagy 

Csókoljon már operett, félkilenckor Kék 

lámpás szerepel a müűsoron. 
Hétfőn este félkilenckor ismétli meg 

a szinház a Szilveszter éjsza- 

kaiManolita előadást. Erre az elő- 

adásra jegyet nem ad ki a pénztár. A 
szilveszteri ház közönsége ingyen, min- 
den ráfizetés nélkül, a megmaradt fél- 
jeggyel foglalhatja el helyét. 
A temesvári magyar szintársulat heti 

müsora: 

Csütörtökön este félkilenckor: 

hid alatt. 

Pénteken: Szünet. 

Szombaton d. u. 3 órakor: Tessék beszáll- 
ni, d. u. 6 órakor: Kék lámpás, este 9 óra- 

kor: Manolita. 

Vasárnap d. u. 3 órakor: Kék lámpás, 

d. u. 6 órakor: Manolita, este 9 órakor: Kék 

lámpás. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Szilveszter éj- 
szakai előadás ismétlése. Manolita. 

Ember a 
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Sport 
Orszános ning-nonabajnokságok lesznek 

szombaton és vasárnan Temesvárot! 
A temesvári CFR egyesület ping- 

pong szakosztálya a központi szövetség 

megbizásából január 6. és 7-én Temes- 
várott rendezi meg az országos ping- 

pong bajnokságokat. A versenyek kere- 

tén belül férfi és női egyes, férfi és női 

páros, vegyes páros, ifjusági, csapat- 

verseny és másodosztályu férfiegyes 

kerül lebonyolitásra. A nevezési dijak 
200, 160, 80 és 60 lei. A nevezési határ- 
idő január 5-én este jár le es a nevezési 
dáijakat legkésőbb a versenyek megkez- 
dése előtt kell Lakatos Ferenc, a 

szövetség megbizottjának kezéhez jut- 
tatni. Ezeken a versenyeken csak a szö- 

vetség igazolt játékosai vehetnek részt. 

A játékosokat még a verseny szinhelyén 
is le lehet igazolni. Az igazoltatás ára 
i2 lei. Mindazok a versenyzők, akik 
legalább három műüsorszámban indulnak 
igényt tarthatnak arra, hogy a CFR 
egyesület két napig élelmezze és szállás- 

ról gondoskodjék. Mindazok az egye- 
sületek, amelyeknek versenyzői ellátást 
igényelnek, jelentsék be idejében a 
résztvevők számát, hogy azok elszállá- 
solásáról gondoskodás történjék. A ne- 
vezéseket J a n c u Traján elnök cimére: 
Temesvár vasuti mühely, kell küldeni, 

aki egyben információkkal is szolgál. 

z osztirák sakkmestet, Sőpielmann, vészvétele 
mellett bonyolitódnak le Buhavesiben a tomán 

nemzeti bajnokságok 
Románia ezévi sakkbajnokságai már 

egy hete folynak Bukarestben a CFR 

egyesület rendezésében. A román sakk- 

világ legjelesebb képviselői ülik körül a 
versenyterem zöldasztalán felállitott 
sakktáblákat és a nézők élénk érdeklő- 
dése mellett bonyolódik a nagy verseny. 
Az ezévi versenynek a nemzeti jelleg 
mellett még az ad különösen érdekes és 
értékes körülményt, hogy az osztrák 
sakkmester, Spielmann is résztvesz 
a versenyen. Az osztrák sakkbajnok 

már eddig is bebizonyitotta kiváló ké- 
pességeit, gyönyörü szép játékban verte 
meg a volt román bajnokot, Tyro- 
lert. 

A versenyen egyébként a temesvári 

A Ripensia eladta pályaválasztói jogát 
a bukaresti Unirea-Tricolornak 

A bukaresti Unirea-Tricolor 
tárgyalásokat kezdett a Ripensia veze- 

tőségével arra nézve, hogy a Ripen- 

versenyzők kitünően szerepelnek, akik 
közül a TMTE tehetséges játékosa, 
Bán igér meglepetést. A Kadima játé- 
kosai közül jól szerepel Márton is, 
aki mindkét játszmáját a döntőben 
megnyerte, Mendelssohn és a jasii baj- 

nok ellen. 

A versennyel kapcsolatosan tartották 
meg a román sakkszövetség ezévi köz- 
gyülését is, melyen megválasztották az 
uj tisztikart és az egyes kerületek veze- 
tőit is. A temesvári, illetve a bánsági 
és erdélyi kerület élére öszter- 
reichert, a jóképességü sakkmestert 
és mecenást választották meg, mely 
tennyel az itteni 
várják. 

sia mondjon le pályaválasztói jogáról 
és a tavaszra kisorsolt temesvári nem- 
zeti ligamérkőzését az Unirea-Tricolor- 
ral Bukarestben játsza le. A Ripensia 

csapatát a főváros közönsége minden- 

sakkélet fejlődését 
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kor szivesen látja bukaresti pályán 
kőzni és a Ripensia vezetősége 
kintve az anyagi előnytől - szi 
tett eleget a bukaresti együttes 
mének és a tavaszi Ripensia-U 
Tricolor mérkőzés ilyképpen Buk 
ben kerül eldöntésre. Hir szerint 
pensia más nemzeti ligacsapatt 
folytat ilyen tárgyalásokat, de e 
a bukaresti mérkőzésen kivül más 
sonló megállapodást a Ripensia Vez 
sége nem kötött. 

A temesvári közönség azonban el 
ja a Ripensia vezetőségétől, hogy a 
mesvárra kisorsolt mérkőzéseit Ten 
várott fogja lejátszani, bármilyen ar 
gi előnyt is jelentenének a pályaval a 
tói jogok feladása. 
........... 

- A választói névjegyzékek küg 
tása. A parlamenti, valamint a közs 
választók névjegyzékének kiigazit 
december folyamán ment végbe. A 
egészitett választói jegyzékek jan 
31-ig megtekinthetők a város főjegyő 
hivatalában, vagy a járásbiróság 
Mindazok, akik a jegyzékekből ki 
radtak, vagy akiknek a jegyzékek ő. 
állitása ellen bármi kifogása van, / 
iránti kérelmükkel a járasbirósági 
fordulhatnak. 
- Több a halott mint az ujszük 

Temesvár népesedési statisztikája 
1933. évben kedvezőtlen eredménn 
végződött. Az 1252 születéssel szeml 
a halálozások száma 1399 volt, s 
147-tel több volt a halálozás, mint 
születés. Az elmult évben összesen 
jegyespár kötött házasságot. 

* „Erdélyi lakodalom" szinpadán ké 
felvételek fényképei F ábián Sándor 
termében Józsefváros, Kossuth Laj 
1. szám alatt még kaphatók. 
- Anyakönyvi hirek, Szűülettek: 

pich Eszter, Stoian Katalin, Léppay 
Kerschek István, Gera Magda, Dornub i 
Ferenc, Koncz István, Fischer Edit, Mint, 
la Ervin, Micsik Sándor és Monyák Már 

Meghaltak: Endresz Amália, született 
mayer 62 éves, Spiritza Imréné, szü 
Wessely Emilia 62 éves, özvegy e 
Anna, született Hack 82 éves, özvegy D 

rotka Anna, született Horacsek 73 éves, 
kula Ilona, született Stem 72Z éves, To 

János 79 éves, Balogh Mária 34 éves ko 
ban. 

Apolló-mozi: ez 

Capitol-mozi: Kalandorok királynője. 

MAMMMMAMAMAAAATTATTIMM 

Forditóirodám 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt va 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom ké 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, 
zonyitványok stb. kifogástalan foruitá: 

illetve leirását román, magyar, német, f 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 
ven. 

N. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gy 
a bukaresti prefektura és Temesvár vál 
volt első forditója.



slatára vonatkozólag 

1 arügyi és kereskedelmi miniszté- 

ég a mult esztendőben elkészi- 
uj kereskedelmi kódexet. Ez 
a Románia különböző területein 

ényben levő összes kereskedelmi 

eket, ezenkivül egész sereg mó- 

tartalmaz. Az uj kereskedelmi 

avaslatát a minisztérium meg- 

az érdekeltségeknek és azokat 
otta, hogy a javaslattal szemben 

eg észrevételeiket és közöljék 

igaikat is. A temesvári kereske- 
s iparkamara most kapta meg a 

tot és azt átszolgáltatta a keres- 

egyesületének. Az egyesület vá- 

megteszik észrevételeiket 

nya a napokban kezdi meg a ja- 

ámoltunk a temesvári kereskedel- / 

iparkamara ama mozgalmáról, 

y szerint ugy a kereskedelmi, mint 

ri vállalatok tisztviselői részére 
olyamán ingyenes szaktanfolya- 
rendeznek, Ezek a tanfolyamok 

az alkalmazottak szaktudását 

k bőviteni, hanem egyben egy 

szociális szabadegyetem alap- 

etik. A tanfolyamok napon- 

zombat é és vasárnap kivételével este 

és tiz óra között fognak lefolyni a 

a épületében, a textiltanfolyam 
égében A tanfolyamok előadói a 

ab 

pás, mi 

venes szaktantolvamanat rendez a temesvári 

amara a kereskedelmi és ipari vállalatok 
tisztviselői részére 

lönbözőbb fogalmakkal és nyelvekke 

az összes érdek eltségek 

vaslat letárgyalását és azt január 104g 

befejezi, amikor a javaslatot megjegy- 

zéseivel együtt visszajuttatja a kamará- 
hoz. A kereskedelmi és iparkamara a 

kereskedők egyesületének előterjesztése 
alapján szintén megvizsgálja a javasla- 

tot és azt jelentése kiséretében január 

15-én küldi meg az iparügyi és kereske- 
delmi minisztériumnak. A minisztérium 
az ország minden részéből beérkező je- 
lentések alapján véglegesen megszöve- 
gezi a javaslatot és abba felveszi a fi- 
gyelemre méltó és megindokolt módosi- 
tásokat is. A javaslatot az uj parlament 

a január 10-én megnyiló ülésszak elején 

fogja tárgyalni. 

legkiválóbb szakemberek lesznek, akik 

reális alapon ismertetik meg a legkü- 

hallgatóságukat. Az előadók közül 

Jucu Miklós, a temesvári állami német 

gimnázium tanára román nyelvtanfolya- 
mot vezet, amelyen ugy magyar, mint 
német nyelven is magyaráz. Latiuádr. 

temesvári miegyetemi tanár a romá! 

föld ásványainak a román iparban el- 

foglalt szerepéről fog előadást tartani. 

Az előadók sorában szerepel Herches 

Henrik dr. a temesvári Gyapjuipar bécsi 

szaktanacsosa is, azonkivát Bála 

tanár, aki a pszichotechnikáról fog elő- 

adást tartani. Engel Károly, a keres- 
kedök egyesületének titkára az adórend- 
szerről és a könyvelésről tart előadást. 

Közremüködik még J on Grigore, a ka- 

mara főtitkára is, aki az üzemgazdaság 
legaktuálisabb jelenségeiről a Taylor, 
Bedeaux rendszerekről és pszichotechni- 

káról fog előadást tartani. A tanfolya- 

mok és előadások látogatása dijtalan 
és azokon érdeklődőt szivesen látnak. 

A KÜLFÖLDI SZAKERTŐK EGY ELŐRE 

NÉM JÖNNEK ROMANIABA A külföldi 

pénzügyi szakértőknek január folyamán 

kellett volna az országba érkezniök, hogy a 

kormány tagjaival és pénzügyi megbizottai- 

val az érinikezőst fel vegyék. Ennek a láto- 

kel való megegyezést jeetav te- 

gye. Párisból érkezett jelentés szerint a kül- 
földi szakértők egyelőre nem érkeznek Ro- 

mániába és utazásukat elhalasztották. 

Megkezdi munkáját az adófelebbezési bi- 

zottság. Az adófelebbezési bizottság január 

kilencedikén ismét megkezdi müködését a 
kormányszéki épület második emeletén levő 

vénytársaságok adófelebbezését, valamint a 
ház és földadó ellen benyujtott felebbezése- 
ket fogja elintézni. A bizottság elnöke a tör- 

vényszék főelnöke, vagy ennek helyettese, 

mig a pénzügyminiszteriumot Margan 
Traján dr. pénzügyigazgató képviseli. Tagja 

ezenkivül a bizottságnak ház- és földadó fe- 

tlebbezések esetén az adófizető képviselője, 
kereskedelmi és ipari esetekben pedig a ke- 

reskedelmi és iparkamara megbizottja. 

A mezőgazdasági kamara választóinak 

névjegyzéke. A város főjegyzői hivatala 

közli az erdekeltekkel, hogy a mezőgazda- 

sági kamara választóinak névjegyzéke ja- 

nuár folyamán kiegészitésre kerül. Ennél- 
fogva felszólitják mindazokat a gazdákat, 

akik a mezőgazdasági kamara választóinak 

névjegyzékében nincsenek benne, hogy fel- 

vételük iránt a városháza első emeletén a 

65. számu szobában. A bizottság a rész- 

22 számu szobában jelestkezzenek A mező- 
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gazdasági kamara választói névjegyzékébe 

felveszik mindazokat a férfiakat és nőket, 

akik huszonegyedik életévüket betöltötték 

és mezőgazdasági adót fizetnek, továbbá 

azokat, akik gazdasági, háztartási, erdé- 

szeti, állatorvosi, vagy egyéb mezőgazda- 

sági szaktanfolyamot végeztek. A jelentke- 

zéskor az érdekeltek hozzák magukkal sze- 

mélyazonossági igazolványaikat, állampol- 

gársági bizonyitványukat és iskolai bizo- 

nyitványukat. A jelentkezés végső határ- 

ideje január 31. 

A husárak felemelése. A temes- 

vári hentesek és mészárosok - miként 
jelentettük - arna való hivatkozással, 

hogy az élőállatok ára emelkedett, kér- 

ték a husáraknak arányos felemelését. 

A város ideiglenes bizottsága a mult 
héten a kérelmet egyelőre levette a na- 

pirendről, amig meggyőződik róla, hogy 

a piacokon miként alakul az élőállatok 

ára, A gazdasági ügyosztály megbizottai 

ezen a héten tanulmányozzák a piacok 

állását és azután megteszik jelentésii- 
ket, Az ideiglenes bizottság a jövő hé- 

ten foglalkozik a husárak felülvizsgálá- 

sával. 

Arubehozatal Lengyelországból. Az ipar- 

ügyi és kereskedelmi miniszterium közli az 
érdekelt importőrökkel, hogy a Lengyelor- 

szágból való áruimport engedélyezésére vo- 

natkozó kérvények január 16-ig nyujtha- 

tók be. 

Lanyha a Muzatzlet. A temesvári gabona- 

piacon a buza ára ismét ellanyhult, de meg 

csappant a tengeri iránt mutatkozó kereslet 

is. A piaci árak a következők: 76 kilós te- 

mesi buza 370 lei, 77-78 kilós torontáli bu- 

za 385 lei, ótengeri 195 lei, ujtengeri 145 lei, 

zab 190 lei, árpa 180 lei, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 600 lei zsákkal együtt, 

takarmány liszt 130-140 lei, korpa 115 lei 

zsák nélkül, tökmag 610 lel, napraforgómag 

320 lei száz kilónkint. 

APROHIEDETESEE 
LEGALKALMASAEB 

DEl uIRLAP 

-
 

rőlanyházi András: 

mbadöli teón 
folsú Habshurd-uralkodó íragédlála 

6. folytatás. 

agg uralkodó erre nem tudott vá- 

je ismét mellére hullott. 
kor tekintetét ujból felemelte, ak- 

már a szoba üres volt. A nőalak és 
enhárom tábornok köddé, semmivé 

a világban autók száguldottak 
repülőgépek berregtek a 
1 a táviró és telefon veze- 

ikálni ke e könyör- 

szunditottam Megértetted? 
karosszékt az iróasztal elé. 

csak most merte előhozni 

atalint, akihez Ferenc Józsefet 
baráti kötelékek füzték és 

yi udvarban mindenki csak 
asszonynak nevezett. 
g, ne értesitsem a nagyságos 

z 

állapota iránt. 

- Köszönöm, köszönöm, - rebegte 

az uralkodó, aztán remegő kézzel szem- 

üvege után nyult. 

Egyszerre ugy érezte, hogy valaki a 
szobába lépett. Mi az? Miért nem hagy- 

ják békében, hogy elvégezhesse a dol- 

gát? 

Hátrapillantott és ott látta a leányát, 

Mária Valéria főhercegnőt. Halvány, 

szintelen de mégis gőgös volt a féereee 

nő arca. 
- Nem akarlak fárasztani, papa, 

mondotta a főhereegnő - mindjárt me- 

gyek is. Csak egy ugrásra jölteln hegy 

lássam, hogyan vagy. 

- Nem a legjobban. És hogyan érzik 

magukat a gyermekeid? Remélem, nin- 
csen semmi baj. 

- Hála Istennek, nincsen. 
A főhercegnő kezével gyengéden vé- 

gigsimitotta apjának a kezét, Azonban 
ez már nem érezte ezt meg. Nem is vette 

észre, amikor Mária Valéria csendes só- 

hajjal eltávozott a dolgozószobából. 
A szárnysegédek szobájában egyre 

többen és többen gyülekeztek. Kis cso- 
portok verődtek össze, Suttogás hallat: 
szott itt és ott. 

A terem közepén ott állott Károly 

trónörökös és a felesége. Kiváncsi, für- 
késző szemek vilantettek minduntala 
feléjük. 

szár két orvosa haladt keresztül és be- 

lépett a dolgozószobába. 
Az uralkodó nem is vette észre őket 

- Felség, szólalt meg Ketterl fő- 
komornyik - itt az idő a lefekvésre. 

Délután hat óra volt. 

A várakozók tömegén keresztül a csá 

Ferenc József becsukta vörös mappá- á 

tár s felé nyult Evtizedek ota szokása 

volt, hogy esti lefekvés előtt letépte az 
elmult nap dátumát a naptárról. Most is 

leszakitotta a kis lapot, amelyen ott volt 

1916 november 21. 

Aztán az álló naptár mögül kis kefét 
vett elő és azzal lekefélte az iróasztalt. 

Ezt a munkát is mindig maga végezte 

naponta, Irtózott a portól és egy sze- 

meecskét sem türt abból az asztalon, 

Ketterl behozta az uralkodó imazsá- 
molyát és azt a karosszék elé tolta. Fe- 
rene József letérdelt, két kezét az ima- 

2sámoly támláján nyugtatta, A fejét a 

karjaira hajtotta és imádkozottt 
A két orvos és a komornyik összekul- 

csolt kézzel állatt némán a szobában. 
A komeornyik azután urát átvezette a 

ezpmezédos hálószobába, Miközben az 
uralkodót levetkőztette, észrevette, hogy 

annak testét a láz rázza. 

A két orvos az ágy lábánál állottt 
Ketterl megigazitotta az uralkodó pár- 

náját és kérdezte: 
- Felség, mi a további parancsa? 

A két orvos futva egymásra pillan- 
tott. Aztán mindkettő a töldre sütötte a 

szemét, 
Ketterl akkor megigazitotta az ajtó 

mellett álló spanyolfalat. Ezt a zöld se- 
lyemből készült spanyolfalat Schratt 
Katalin ajándékozta az uralkodónak és 

templomoknak a neve, amelyekben vala- 

geért imádkozot: 
A kis hálószoba, 

-Reggel négykor fel akarok kelni. 

Nem készültem el teljesen a munkával, 

rá volt himezve mindazoknak a kegy- 

amelyen a tábori 

lassankint megtelt emberekkel. Előbb az 
agg fejedelem hozzátartozói léptek be 
halkan, utána a szárnysegédek és politi- 

kusok jöttek. 

Senki nem beszélt egyellen szót sem, 
A két orvos mereven ott állott tovább 

ra is az ágy lábánál, 

Az ágy fejénél ott térdepelt Mária Va- 
léria és imádkozott, Mellette térdelt Ká- 
roly és Zita. Károlyon mély elfogódott- 
ság látszott. Zita arcán merev nyugalom 

Montenuovo herceg ki- és bejárt. Még 
mindig sok intézni valója velt. A két 

öreg szárnysegéd oldalvást állott. Hol az 

eddigi, hol a jövendő uralkodóra tévedt 
tekintetük. 

A haldokló megmozdult. 
Ajka alig hallhatóan suttogta: 

= Inni szeretnék! 
Mária Valéria fölállott és az érjjeli 

szekrényről egy csészét emelt föl, ame 
ben hideg tea volt, Azonban a keze 
nyira reszketett, hogy képtelen volt 
édesatyját megitatnii. 
Oda nyujtotta Ketterinek a csés 

aki urát minden baj mélkül megítatt 
üditő itallall. 
Később a beteg még egyszer 

mozdult. 
Ketterl nyomban mellette termett 
-Jól fekszik, Felséged? 
- Köszönöm, dól. 

lját. Azután keze az iróasztalon álló nap- 



8. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, január 4. Bukarest. 1: Gra- 

mofon. 2.15:Könnyülemezek. 6: Dinicu zene- 

kar. 8.35: Operaközvetités, Strauss R. Ró- 

zsalovag. Budapest. 10.45: Hirek. 1.05: Pos- 

tászenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajka ze- 

nekar. 3.40: Hirek. 5: Thury Mária mesél. 

5.45: Időjárás, hirek. 6.30: Urbán Lajos dr. 

magyar nótákat énekel cigányzenekiséret- 

tel. 7.30: Angol nyelvoktatás. 8: Hegedü, 

zongorakisérettel. 9.15: Gramofonlemezek. 
10: Hirek. 10.20: Vigjáték. 11.10: Időjárás, 

utána cigányzene. 12.15: Giovanni dell Ag- 
nola zongorázik. Bécs. 1: Rádiózenekar. 

3.30: Müvészlemezek. 5: Operalemezek. 8: 

Rádiózenekar. 9.15: Négyfelvonásos bohó- 

zat. 11.30: Tánclemezek. Belgrád. 12: Gra- 

mofon. 1.05: Rádiózenekar. 6: Népzene gra- 

mofonon. 9: Énekszám. 9.30: Rádiózenekar. 

diszkréten az 

fiptóhiedetések 
Francia „Dogkart" 

hajtókocsi, jó karban, olcsón eladó. 
Schnitzár, Tirol-utca 36. (3776) 

l Mázasság 

Komoly, gyermekszerető 
izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 
vel rendelkezik, keresi házasság céljából 
40-50 év közötti özvegy, állásban levő 
férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 
ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

Házasságokat közvetit 

urikörökben. Kényes 

ügyekben a legdiszkrétebb eljárás. Bar- 
bes, Timisoara I., Zápolya-utca. Telefon 

Olcsón eladó 
egy teljesen uj, modern diófaebédlő és 
egy háló. Gyárváros, Rékási-ut 4. (13) 

Butorok 
Uj háromrészes tükrös-szekrény csont- 

szinre festve 2000.- leiért, rendelés 

után komplett hálószoba és konyhabe- 

rendezés együtt 5800.- leiért kapható. 

III. ker., Hattyu-utca 8/a, hátul a II. ud- 

varban. (14) 

Egy modern uj 

diófaebédlő eladó. Friedrich József, asz- 

talos, IV., Rózsa-utca 15, 2-es villamos 

végállomásánál. (15) 

Időszamitás: O-tól 12-ig, éjféltől 
és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 

Vonatok indulása a Temesvár-józsefvá, 
pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 

Turnszeverin felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé vegyesvonat 

Arad felé 

11: Népdalok zenekarral. Breslau. 2.25: Ze- 22-80 (141) Arad felé 

nei intermezzo. 6.50: Uj dalok. 11.55: Köny- Veszünk és ela dunk Arad felé 

nyü és tánczene. Königswusterhausen: 6ő: a Arad felé 

Oroszországi németek dalai. 6.20: Mai zene. Házat házhelyek földbirtokok és Arad felé 

9.05: Wolf-Ferrari: Susanne titka operaelő- 1 E etek közvelitese. Arad felé 
xport-Import ; adás 12: Könnyü és tánczene. Milánó. 6.40 ; kalmazás Áttal anos Kereskedelmi ügynökség Kesica felé 

Tánczene. 8.30: Gramofon. 10: Operaelő- : és tudakozó iroda. Resica és Báziás f. 
adás. München. 5: Délutáni zene. 7.30: Le- Elsőrangu Bármely ügyben közvetit: Resica felé 

mezek. 10.20: Eszaki zene, szimfonikusok. manikürös kisasszony felvétetik. Cim a BARBES Csanád felé vegyes 
Róma. 6: Flori Mária hegedül. Castello ba- kiadó Tumisoara I, Str. Eminescu7 Csanád felé 

kiadóban. (9) Zzápol a-utca) Telefon 22-80 ád felé riton énekel. 9.10: Szoprán ének. 10.30: Vig- poly z Csanád felé 
játék. 11: Hangverseny. Prága. 12: Gramo- s pen.. d felé zorgalmas Gyé . 
fon. 6.25: Enek. 10.15: Fuvola, hegedü és yér felé 
zongora trió. 11.25: Rádiózenekar. Stock- kenybalány IV. Horváth Bel- Vakás Keresztes felé 
holm. 6.45: Gramofon. 9: Katonazene. zsár-utca 5, I. em. 8. e.. Radna felé 
e vons Bérbe keresek tae otores 

zat zene : was 45 szobás villát kerttel, lehetőleg Bel- as felő 
8.30: Uj lemezek. 9.45: Gramofon. 10.30: Intelligens hölgyet város környékén, Cimeket Jó levegő Buziás felé vegyes 
Hangverseny szólistákka' 

Péntek, január 5. Bukarest. 2.15: Könnyü 

lemezek. 6: Fanica Luca zenekara. 8.20: 

Gramofon. 9: Női ének. 9.20: Rádiózenekar. 

Budapest. 10.45: Hirek. 11.1: Felolvasás, 

közben gramofonlemezek. 1.05: Szalonzene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.30: Cigányzene. 3.40: 

Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Divatcsevegés. 

keres 

eelárusitónönek 

Ruschil alenner.és 
Timisoara I., Strada Alexandri 

Vasilie Nr. 5 

jeligére a kiadóba kérek. (1130) 

Keresek megvételre 
esetleg bérbe, kisebb jókarban levő csa- 
ládi házat az Erzsébetvárosban. Ajánla- 
tokat „Tehermentes'" jeligére a kiadóba 
kérek. (3427) 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől személy 

Bukarest felől gyors 

Turnszeverin felől 

Vonatok érkezése a Temesar-józsefv 
pályaudvarra: 

Bukarest felől Simplon 

5.45: Időjárás,hirek. 7: Gyorsiró tanfolyam. 

7.30: Zongorajáték. 8.10: Külügyi negyed- 

óra. 8.30: Pillangó kisasszony c. operaelő- 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személ 

Zsombolya felől vegyes 

Forum-mozgóbs,, 
cukorka-árusitóleány felvétetik. Érdek- 

A szeszgyár közelében 
a Kis Dózsa-utca 6. sz. alatt egyszobás 

adás, első felvonás után hirek. Előadás után lődni d. u. 3 órától. (17) utcai lakások, mellékelyiségekkel együtt, Zsombolya felől Simpl 
jazz és cigányzene. Bécs. 12.30: Alpesi dalok - - kiadók. Erdeklődni ugyanott a házmes- Zsombolya felől vegye gy 
lemezeken. 1: Rádiózenekar. 2.30: Müvész- ternél. (3765) Arad felől 

lemezek. 5: Filmzenék lemezei. 6.15: Zon- va Arad felől 
gorajáték. 8.05: Rádiózenekar. 9.35: Hang- Allást kectes Május ire Arad felől 
kép zenével. 11.20: Haupt-zenekar. Belgrád. : . - / , Arad felől 

P A keresek 3 szobás 1-kást a Küttl-ter-Má- j 12: Rádiózenekar. 1.30: Gromofon. 5: Dal- Megbizható fiatal ! z ; Arad felől E e ia alleány ria-szobor közötti vonalon. Cimeket Arad felő est. 6: Beethoven lemezek. 11: Rádiózene- ki három nyelvet b eszél, pénztárosnői, . rad felől . 
kar. Breslau. 1: Déli zene. 2.25: Fuvószene kiszolgálónől vagy ehhe hasontó ána "FPontos fizető" jeligére a kiadóba ké- Resica és Báziás ! 
lemezeken. 11.35: Amerikai zeneszerzők mü- gy z anlo allast rek. (11) Resica felől 

keres. Cim a kiadóban. (3429) 
Resica felől 

Csanád felől Butorozott szobát 

vei. Milánó. 6.10: Kamarazene. 8.30: Gra- 

mofon. 8.50: Bel Paese énekkar. 10: Szim- 

mntelligene ko komoly leány fónikus hangverseny. 11: Tánczene. Mün- lépcsőhazbejárattal, vagy garconlakást Csanád felől 
ehen. 5: Délutáni zene. 6.50: Női énekszám. gyermek mellé, vagy házikisasszonynak, február elsejére keresek. Cimeket „Pon- [Jsanád felől 
910 Szimfonikus hangverseny. 10.15: A állást keres. Háztartásban perfekt, ugy- tos fizető II." jeligére a kiadóhivatalba Osanád felől 
rádió énekkar. Róma. 5: Hangverseny. 8.30: szintén gyermekek mellett i is, varráshoz kérek. (12) Gyér felől 

Gramofon. 9.10: Tenor ének. 9.40: Hegedü- ért. Cim a kiadóban. (19) Gyér felől 

müvész játéka. 11: Reklámhangverseny. .. , Keresztes felől 

11.30: Szimfonikus zene. Prága. 11.10: Gra- geütöniéle Radna felől 

mofon. 1.10: Gramofon. 8.40: Fuvószenekar. . Valkány felől 
9.35: Uj lemezek. Stuttgart. Este 9.10: Adásevétel Fülbevaló Buziás felől motoro: 
Szimfonikusok szórakoztató zenéje. 11.45: ... arany, piros kővel a Déli Hirlap kiadó- Buziás felől vegye 20 
Gramofon. Ejfél után 3.15: Zenei egyveleg. 

Stockholm. 5: Szórakoztat ózene. 6.30: Gra- 

mofon. 7.30; Tarka óra. 9: Vidám óra. 10: 
Régi tánczene. 11: Modern tánczene. Sirass- 

burg. 7: Könnyü zene. 8: Trió. 9.45: Gra- 

mofon. 10.30: Hangverseny. Varsó. 1.05: 

Gramofon. 4.40: Tenor ének. 5: Könnyü 

zene. 5.55: Hegedüjáték. 6.30: Szoprán 
ének. 7.20: Kávéházi neze. 9.15: Filharmoni- 

kus hangverseny, Bandrowska-Turska Éva 
énekel. Zágráb. Este 9: Csellőverseny. 9.30. 

lyelja István énekel. 10: Hangjáték. 10.30: 

Délszláv népdalok. 11.15: Tánczene. 

Fényképezőgép! 
Teljesen uj roll filmes 69, eladó, Cim a 
kiadóban. 

Rézmosdó 
alig használt, jutányo 1 eladó 
kiadóban. 

Cim a 

(482) 

hivatalában találtatott. 

ugyanott átveheti. 

Tulajdonosa 

100.000 leies kölcsönt 
jól menő üzletemhez, jó kamat fejében 
keresek. Cimeket „Nagyobbitani aka- 

" jeligére a kiadóba kérek. (3832) 
.. 

Jókarban levő 
pedálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 

(1946) utca 21, ajtó 8. 

Orvosi rendelőbe 
szalongarnitura eladó. Cim a Mmiadóban. 

(188) 

Pallas-lexikon 
teljes jó karban lévő, olcsón eladó. Cm n 
a kiadóban. (1890) 

Pianinót 

esetleg rövid zongorát, jó állapotban, 
bérbe keresek. Cimeket a kiadóba: „Pia- 

ninó" jeligére kérek. (481) 

Von Nah und Fern 
kommt man zu mir. Ich bin keine ge- 

wöhnliche Wahrsagerin. Meine Kraft 
Menschen zu helfen ist wunderbar. Woh- 
nein Kisoda (Fratelia), Cinema, I. Stock. 

(16) 
í 

keres. 

havonta. Minden ujdonság mezjelen 

napján olvasható. 

Ui könyvek 
a KULTURA kölesönköny 

tárban 
Bibo: Anyám 

Fallada: Mi lesz veled emberke 

Fink: Éhes vagyok 

Sinclair Lewis: Szegény leány 

Sinclair Upton: Hajsza a pénz utá 
Baum Vicki: Tisztitótüz 
Vadnay: Hacsek és Sajó 

Baradlay: Változott viszonyok mi 
Pitigrilli: Kokain 
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